彰化縣大城鄉永光國小八十八學年度第一學期六年級自然科第一次成績考查


一、是非題:30％
六甲  姓名:             
（   ）把玉米剝開就可以看到兩片子葉。

（   ）花生和稻米都有肥大的胚乳。

（   ）水稻、玉米、和小麥的種子只有胚乳，沒有子葉。

（   ）同種類的生物會成群聚在一起，稱為群落。

（   ）同一地區中的不同族群，由於食物的關係，會形成食物鏈、食物網。

（   ）地層的構造，每一層的組成成份都不太相同。

（   ）不同的族群生活在不同的環摬，所以同一環境只有一種族群。

（   ）沙漠不適合生物生存，所以沒有沙漠群落的產生。

（   ）可以長成新植物的是種子內的胚。

（   ）種子發芽需要水份，水愈多就愈容易發芽。

二、選擇題:30％

（   ）我們所吃的米飯，主要是食用稻子的哪一部份?(種皮子葉胚乳胚)。

（   ）在種子的構造中，具有保護作用的是?(種皮子葉胚乳胚)。

（   ）下列哪一個族群不屬於池塘群落?(水蘊草田螺大肚魚榕樹)。

（   ）為什麼在高山上可以找到海中生物的化石?(地殼變動河流堆積河流的侵蝕古代人帶上去的)。

（   ）若由上而下有甲、乙、丙、丁四層地層，哪一層是最古老的地層?(甲乙丙丁)。
（   ）把稻子放入盛滿水的杯子裡，浮在上面的稻子表示什麼?(胚乳較多胚乳較少子葉較多子葉較少)。
（   ）地層的剖面，有的傾斜，有的彎曲，主要是受什麼影響?(自然形成流水搬運地殼變動火山爆發)。
（   ）在同一地層裡的砂土，其顆粒大小相似，是因為形成地層時的什麼作用?(地勢平坦地勢險峻水流平穩水流不平穩)。
（   ）族群的大小是以什麼來比較?(個體的數量個體的大小覓食的方式個體的生活方式)。
（   ）動物在群落中扮演什麼角色?(生產者保護者消費者分解者)。
三、填充題:16％

如果有充分的空間和營養，族群可以藉（               ）不斷增大。

地表的雨水滲入地層中，含在裡面就稱（            ）。

流水搬運的情況，跟著（         ），（         ）而改變，沉積的情形也不一樣。

河水搬運泥沙時，顆粒愈（      ）愈先沉澱。

種子發芽時，是由（         ）或（         ）提供養分，長成植物後，所需要之養分是由根從（         ）中吸收。

注意!後面還有喔!!

四、將下列相關的用線連起來:12％（每條線1分）

 水蘊草 

 蚯蚓 

 松樹林 

 猴子 

 池塘群落 


 草地群落 


 森林群落 

 青蛙 

 細菌 

 雜草 

 綿羊 
五、請寫出三種會讓族群數量減少的原因。:12％

  

  

  

記得再檢查一遍哦!!
